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ACTA N° 22 DE LA SESION ORDINARIA  

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Martes 1 de julio de 2025. 

 

                         En la Sala de Sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a un día del mes de 

julio del año dos mil veinticinco, siendo las 09:00 horas, se da inicio a la sesión ordinaria N° 22 del 

Honorable Concejo Municipal, transmitiéndose en vivo y en directo a través de la plataforma 

Facebook, red social de la I. Municipalidad de Litueche, preside El Sr. Alcalde de la comuna, Don 

Rodrigo Palominos Vidal  y actúa como secretaria de actas Doña Laura Uribe Silva en calidad de 

secretaria municipal y ministro de fe. 

 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Rosendo Galleguillos Valdenegro 

Maximiliano Cuevas Martínez 

Vicente Matus Donoso 

Patricio Silva Oyarzun 

Sara Daza Gallardo 

 

 

 

 

 

 

 

 

Con Asistencia de:   

                                                     Sr. Iván Contreras, Director de DIDECO 

 Sra. Romina Cartes Torres, Administradora Municipal  
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                                                    TABLA: 

 

1. Aprobación beca de reconocimiento al deportista destacado 

2. Aprobación subvención para fundación “Cristo Amigo”  

3. Varios  

 

 

DESARROLLO: 

Toma la palabra el Sr. Alcalde de la comuna Don Rodrigo Palominos Vidal. Quien preside 

y en nombre de Dios abre la sesión. 

 

 

 

 

Alcalde, es un deportista de la disciplina de taekwondo, artes marciales. El cual participó en 

una competencia donde obtuvo el tercer lugar en Panamericano en Santiago, grado 5R, que 

fue el 6/9/2024. De acuerdo a nuestro reglamento, la evaluación que hizo el equipo de la 

Dirección de Desarrollo Comunitario revisando todo el antecedente, obtuvo este tercer 

lugar, por lo cual le podemos entregar este reconocimiento como deportista destacado en 

este año 2025.  

Sr. Presidente, hace una ronda de consultas. 

Concejal Galleguillos, muy buenos días, alcalde, concejales, los profesionales que se 

encuentran en la sala. A los vecinos que nos escuchan por las redes sociales. Me gustaría 

saber el nombre, quién es la persona. ¿Se puede dar el nombre?  

Iván Contreras, No, no se puede dar el nombre.  

Concejal Galleguillos, pero es de acá de Litueche. 

Alcalde, sí, cumple con todo. Vamos a hacer, como yo le había comentado en otros 

consejos concejales, y al concejal Galleguillos era que tenemos que hacer algunas 

modificaciones, todo lo que son las becas. Los reglamentos, todo el tema. Entonces, yo lo 

1. Aprobación beca de reconocimiento al deportista destacado 
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que le pido, de hecho, ayer estuvimos hablando con Iván, nuestro IDECO, algunas cosas 

que tenemos que están como en el aire. Y se nos pueden prestar para doble interpretación y 

al final no vamos a tener como nosotros decir que sí o no. Así que hay que hacer algunos 

cambios y también agregar que a lo mejor el cómo es un dato sensible, como podría hacerlo 

llegar ese dato a ustedes. Y a lo mejor con la documentación, 

Secretaria, sí, lo que pasa es que los nombres dejaron de ir en los listados hace dos, tres 

consejos atrás, había una filtración. Entonces, antes de que se pasara por Consejo para ser 

aprobado, los concejales compartían esa nómina con los nombres. Entonces las personas 

empezaban a preguntar que por qué yo sí, que por qué yo no, que por qué. Ese fue el 

problema. Pero el nombre no es un dato sensible. El dato sensible es su rut. 

Iván Contreras, pero tengo su nombre es Julieta Troncoso Pérez, es de acá la comuna 

Concejal Galleguillos, eso quería saber. Y la próxima semana para que nos reunamos a ver 

todos los reglamentos de las fechas, por favor, yo creo que el miércoles lo vamos a hacer en 

la mañana para que invite a la Carmencita también ahí para que revisemos todo, para que le 

presentemos una propuesta al alcalde antes de, por supuesto.  

Concejal Cuevas, gracias. Buenos días, colegas. Buenos días, colegas, funcionarios 

municipales y a todos los que nos siguen a través de las redes. A la planilla de becas no 

tengo mayores consultas. 

Concejal Matus, gracias, alcalde. Buenos días a los colegas concejales, a los funcionarios 

que nos acompañan. No tengo dudas al respecto sobre la beca de deportista destacado. 

Solamente el reglamento lo veríamos en comisión de cada beca.  

 

Concejal Galleguillos, primero lo vamos a ver con el DIDECO y la Carmencita y después 

vamos a hacer la comisión. Para que esté el asistente social también, para que hagamos una 

comisión y ahí hagamos las propuestas. Les vamos a presentar una propuesta para que 

ustedes también nos apoyen en esas propuestas. 

 

Alcalde, también dejar un poco abierto para el día que el concejal Rosendo Galleguillos nos 

cite a la reunión de comisión ver un tema que no fue menor y que va a seguir no siendo 

menor el tema del otorgamiento de las becas para los estudiantes. La verdad que yo creo 

que todos los que estuvimos ese día ahí nos llevamos varias sorpresas y yo creo que 

tenemos que buscar la forma entre todos de cómo que sea lo más justo posible. Porque 

después mirando los listados, había personas que, de tan solo leer el nombre, esta persona, 

¿cómo no la obtuvo? Y esta otra, ¿por qué la obtuvo? Entonces tenemos que buscar los 

medios para que sea lo más justo. Posible.  

 

Concejal Silva, gracias, presidente. Saludar al honorable consejo, a los funcionarios 

municipales que se encuentran en esta sala y también a los vecinos que nos ven a través de 
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las redes sociales. Referente al punto número uno de la tabla me alegra, siendo yo un 

amante del deporte fútbol, me alegra que también se vean beneficiado personas que 

practican otro tipo de deportes, como es el taekwondo. Así es que, no, nada que decir y me 

alegra que podamos también ahí beneficiar a una vecina más de nuestra comuna.  

 

Concejala Daza, muy buenos días, presidente. Buenos días, concejales, funcionarios 

municipales y a todos quienes ven el consejo esta transmisión en vivo. No tengo consulta en 

relación al punto número uno, ya que esto es un acuerdo que teníamos de hacer esta, de 

otorgar esta beca. Si cumple con los requisitos, no habría que cuestionar. Sí me gustaría 

también agregar al tema de la comisión que como se va a trabajar con antelación el 

presidente de la Comisión Social, mas DIDECO, que antes de que se lleve a cabo la 

comisión en sí, nos facilitarán con antelación la propuesta para poder venir ya un poquito 

avanzado y trabajar de forma más fluida en la comisión misma. Así uno trae en el momento 

ya las observaciones y si quiere agregar algo y si usted lo acepta. Eso sería de mi parte, 

presidente.  

 

            Presidente procede a la votación de Aprobación y/o rechazo: 

Concejal / Alcalde Aprueba/ Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba  

Vicente Matus Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba  

 

Se aprueba por unanimidad, aprobación beca de reconocimiento al deportista destacado 

 

 

 

 

 

 

 

Alcalde, esto está en el presupuesto. Ahora podemos concretar la entrega. Dentro de la 

información que se envió está la carta de solicitud. Contarle antes de que pasemos a la 

ronda de consulta y la votación que un vecino de la comuna, el día sábado, que es César 

Mesa, que tiene un grupo de moto, que son un club de motoqueros MG, solicitaron poder 

venir a visitar a los adultos mayores. Llegaron el día sábado, trajeron un presente, una torta, 

estuvieron ahí compartiendo con ellos y la verdad que mostraron una realidad a visitantes 

de la comuna que pasan generalmente por esta ruta y nos pidieron poder ir allá, así que 

2. Aprobación subvención para fundación “Cristo Amigo”  
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coordinamos con las personas del hogar y pudieron estar ahí un rato compartiendo con los 

adultos mayores y nos ofrecieron alguna ayuda a futuro para realizar algunas campañas. 

Bueno, ahí pudimos ver una vez más la realidad de cómo está el hogar y afortunadamente 

se han hecho varias mejoras, pero la verdad que es necesario muchas más cosas hay hartas 

debilidades que tiene hoy en día el hogar en infraestructura. Y la verdad que los costos son 

bastante bajos. Hoy día ellos también, quienes están administrando, habían realizado ya esta 

solicitud y poder concretarla lo antes posible. 

 

Sr. Presidente, hace una ronda de consultas. 

Concejal Galleguillos, no, alcalde, no tengo consulta. Luego el otro alcalde quería 

consultarle En algún momento, no sé, podría presentar un proyecto ahí para el hogar. No sé, 

para arreglar todo ahí.  

 

Alcalde, hay un proyecto que está, más que proyecto, hay unas iniciativas que quedaron de 

la administración anterior, donde es directamente con el Obispado, para poder obtener una 

mayor cantidad de terreno. El hogar hoy día, tenemos que tener claro que también pasa otro 

tema que el hogar es como dato que se le entregó a la fundación, se acaba ahora. Llega a los 

30 años, entonces la construcción del hogar es de 30 años atrás. Entonces hoy día hay 

mucha normativa que el hogar no está cumpliendo. Las conversaciones que nos explicaba 

ese día la directora del hogar de la fundación es que si bien hoy día las entidades no van a 

hacer una causal de cierre. Nosotros hoy día el hogar tiene una capacidad de 15 o 14. El 

tema ya es poco. Entonces la idea es poder hacer esta ampliación. Nosotros tuvimos una 

reunión con el padre y el padre está totalmente dispuesto a que podamos conversar el tema 

que eso son recursos. Entonces la idea es poder ver ahí o ampliar el comodato para poder 

presentar el proyecto y poder darle rapidez a lo que hoy día se necesita para poder estar en 

buenas condiciones en lo que es el hogar. Hoy día trabajan 12 personas, por la condición de 

los abuelitos, ahí tienen que ser por turno, nunca pueden estar solos, así que la idea es que 

podamos seguir avanzando con eso y que el Obispo hoy día pueda tener la disposición a 

poder ver la forma, la figura, si va a ser como dato una venta de este terreno para poder 

hacer esta construcción que yo creo que sería algo, es necesario y sería yo creo que bastante 

gratificante para la comuna poder tener un hogar como los que tiene Estrella, Navidad. 

Entonces estamos hablando de que eso también es parte de la función que nosotros tenemos 

que hacer para poder conseguir esto estos recursos y poder tener en buenas condiciones a 

nuestros abuelitos. Y lo otro es que ellos tienen un registro de que hay muchos abuelitos 

más que están en espera y que están viviendo sin una red de apoyo nula. Y que hoy día, 

obviamente, el estar en el hogar podría ser una gran mejora para la calidad de vida de ellos. 

así que ahí tenemos que seguir trabajando en eso. 

 

Concejal Galleguillos, es importante tener el apoyo también, alcalde, y trabajar para 

pensar. Yo no sé cuántos metros de terreno son. ¿5.000 o menos?  
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Alcalde, no, menos. Pero hay una parte que está como claro lo que se podría crecer. 

Concejal Galleguillos, bueno, el primer paso es hablar con el asociado, en qué condición 

va.  

 

Alcalde, el padre quedó claro, quedó con la opción de poder avanzar en esto, lo que sí, el 

padre lo que nos decía, por qué no entregarlo directamente al municipio. O sea, la compra. 

Porque primero era hacer la compra a través de los recursos la fundación, la fundación 

comprar, la fundación entregar al municipio y el municipio presentar el proyecto. Entonces, 

el padre decía, ¿para qué vamos a dar esa vuelta tan larga? 

 

Concejal Cuevas, gracias, alcalde. Bueno, me sumo a cualquier iniciativa que vaya en 

beneficio de toda esta fundación de personas mayores. Bueno, como dijo el alcalde, Vicente 

está liderando esta comisión y bueno, lo que necesite cuente con mi apoyo. Así que nada, 

pues ya esto está en presupuesto, así que creo que deberíamos poder aprobar y poder ya 

integrar estos fondos a la fundación. 

 

Concejal Matus, gracias, señor alcalde. Total, mi apoyo para esta subvención, tengo 

entendido que son alrededor de 15 millones. Que yo creo que van a ir en gran ayuda a la 

gran función que cumplen todas las personas, los voluntarios y los trabajadores del hogar. 

Así que vamos a comenzar a trabajar en poder avanzar ya en temas para nuestro hogar.  

 

Concejal Silva, gracias, presidente. Bueno, como lo he dicho siempre, yo estoy en la línea 

y en la idea de atender en dignidad a nuestros adultos mayores. Mientras antes se le pueda 

dar curso a esa subvención a la Fundación Cristo Amigo, mejor. Así como lo hicimos ayer 

con el otro grupo de adultos mayores con el tema del taller deportivo, también es importante 

poder ir pronto en apoyo a la Fundación Cristo Amigo para que puedan atender de la mejor 

forma a nuestros abuelitos.  

 

Concejala Daza, gracias, presidente. No tengo ninguna, digamos, objeción a la solicitud 

que se está realizando en el punto 2. Es un tema que ya ayer tocamos en el Consejo 

Extraordinario y que tiene relación con nuestros adultos mayores. Lo que dice el alcalde en 

relación con la lista de espera, efectivamente hay una gran lista de espera y 

lamentablemente hemos tenido que en algunos casos ver que hay adultos mayores nuestros 

que se han tenido que ir a otros hogares, fuera de la comuna, por lo que usted señala 

también de que no tienen red de apoyo y todo ese tema. Así que lo que están planteando hay 

que hacerse cargo y yo creo que en el menor tiempo posible y lo otro que le quería decir 

recordar, Laurita me podría ayudar no recuerdo si dejamos lista o creada la comisión donde 

íbamos a ver el tema de las personas mayores. Es que eso sería importante también 

aprovechar la instancia para que queden ya formalizadas las creaciones de estas nuevas 

comisiones, porque también recuerden que quedaron otras también que íbamos a incorporar 

al nuevo reglamento.  

 



 
 

 

 

 

 

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 
 

Comisión del Honorable Concejo Municipal  pág. 7 

Concejal Silva, y lo otro que podríamos hacer alcalde, que en muchas comunas se da, que 

es el hecho también de tener presidente y vicepresidente de cada comisión porque, por 

ejemplo, hay muchas ocasiones en que, no sé, los colegas puedan no estar o yo mismo 

puedo no estar y así alguien más podría tratar si hay algún tema emergente en cuanto a 

alguna problemática que exista en algún ámbito. Lo dejo planteado ahí si acaso se puede. se 

tome en consideración dicha propuesta.  

 

Alcalde, me parece muy bien. ya para que hagamos la modificación. incorporemos lo nuevo 

que se agregó al reglamento, las nuevas comisiones.  

 

             Presidente procede a la votación de Aprobación y/o rechazo: 

Concejal / Alcalde Apruebo/ Rechazo 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Apruebo 

Maximiliano Cuevas Martínez Apruebo 

Vicente Matus Donoso Apruebo 

Patricio Silva Oyarzun Apruebo 

Sara Daza Gallardo Apruebo 

Rodrigo Palominos Vidal Apruebo 

 

Se aprueba por unanimidad, subvención para fundación “Cristo Amigo”  

Alcalde, antes de pasar a varios, quiero pedir dos mociones. La primera es por la 

aprobación del acuerdo de la Comisión de Cultura y la segunda moción es por la aprobación 

del acuerdo de la Comisión de Deporte, de la que hicimos ayer. Aprovechar al tiro de poder 

pasarla por el consejo. La primera moción es de cultura. ¿Se acuerda como quedó? Perdón, 

estamos de acuerdo para la moción. La moción número uno.  

 Presidente procede a la votación de Acuerdo y/o desacuerdo: 

Concejal / Alcalde Acuerdo / Desacuerdo 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Acuerdo 

Maximiliano Cuevas Martínez Acuerdo 

Vicente Matus Donoso Acuerdo 

Patricio Silva Oyarzun Acuerdo 

Sara Daza Gallardo Acuerdo  

Rodrigo Palominos Vidal Acuerdo 

 

 Alcalde, por lo tanto, pasamos ahora para presentarla y hacer la votación.  
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Concejal Silva, sí. El acuerdo quedó como acuerdo de realizar la primera celebración del 

Día del Cuequero en la comuna de Litueche.  

 Presidente procede a la votación de Aprobación y/o Rechazo: 

Concejal / Alcalde Apruebo/ Rechazo 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Apruebo 

Maximiliano Cuevas Martínez Apruebo 

Vicente Matus Donoso Apruebo 

Patricio Silva Oyarzun Apruebo 

Sara Daza Gallardo Apruebo 

Rodrigo Palominos Vidal Apruebo 

Se aprueba por la totalidad de los asistentes a la sesión ordinaria número 22, el acuerdo de 

la celebración, la primera celebración del Día del Cuequero. 

Sr. Presidente, vamos a la moción para el segundo acuerdo, que es de la Comisión de 

Deportes de ayer. 

 Presidente procede a la votación de Acuerdo y/o desacuerdo: 

Concejal / Alcalde Acuerdo/ Desacuerdo 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Acuerdo 

Maximiliano Cuevas Martínez Acuerdo 

Vicente Matus Donoso Acuerdo 

Patricio Silva Oyarzun Acuerdo 

Sara Daza Gallardo Acuerdo  

Rodrigo Palominos Vidal Acuerdo 

Hay acuerdo por la totalidad de los asistentes a la sesión ordinaria número 22, revisión 

presupuestaria para poder tener la opción de realizar un segundo taller de adulto mayor en 

lo que va quedando del año. Y también poder agregarlo en el presupuesto año 2026. 

 Presidente procede a la votación de Aprueba y/o Rechaza: 

Concejal / Alcalde Aprueba/ Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Apruebo 

Maximiliano Cuevas Martínez Apruebo 

Vicente Matus Donoso Apruebo 

Patricio Silva Oyarzun Apruebo 

Sara Daza Gallardo Apruebo 

Rodrigo Palominos Vidal Apruebo 
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Se aprueba este acuerdo de la Comisión de Deporte por el total de los asistentes. 

 

 

 

Sr. Presidente, le da la palabra al Sr. Concejal Galleguillos 

Concejal Galleguillos, alcalde, sabe que me preocupa un micro basural que se está 

formando en la bajada de la central Rapel. Me gustaría no sé este fin de semana si lo puede 

sacar el camión porque ya es terrible, estoy tratando de hablar con vialidad para poner 

barrera ahí porque si no se va a formar un tremendo basural. No, es terrible lo que está 

pasando, a lo mejor el sábado podría pasar el camión cuando vaya a intentar. Pero ya es 

terrible lo que está haciendo. Le estoy pidiendo habilidad también a ver si puede cerrar. Es 

difícil que lo haga si no quiere hacer nada. Pero igual estoy ahí luchando a ver si puede 

encerrar ese pedazo porque ya se formó un micro basural.  Lo otro, alcalde. El tema de las 

luminarias que la gente en Quelentaro todos me reclama por el tema del camión. ¿Está en 

licitación?  

Alcalde, si, se subió y también con la modificación de ayer. Tenemos lo que son 18 o 20 

millones de pesos para compra de brazos y luminarias. Llegaron. 10 luminarias y se 

instalaron costó un poco porque fue solamente con la escalera, obviamente con el camión 

ya va a ser mucho más práctico y dentro de la modificación que se dejó, que no recuerdo si 

son 18 o 20, están para la compra de los brazos y el foco. 

Concejal Galleguillos, y lo otro alcalde también quiero que consideren en algún momento, 

que con la otra administración siempre lo dije, la plaza de Quelentaro, la plaza de 

Quelentaro, ahí también quiero eso para que lo tenga considerado, no sé, para el próximo 

año. Por favor. 

Alcalde, la plaza es la que está detrás de la cancha.  

Concejal Galleguillos, sí, detrás de la cancha. Es que parece que no va incluida dentro del 

proyecto, porque primero iba incluida, pero parece que después la sacaron del proyecto del 

estadio. Sí, quedó todo incluido, pero después la sacaron. 

Alcalde, de hecho, queremos intervenir en esa, de hecho, la semana pasada habían que de ir 

a hacer las podas. Las podas, raspar y tenemos unos juegos también que están sin instalar 

ahí y lo otro también es ponerle iluminación porque también es un foco de peligro. 

3. Varios 
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Concejal Cuevas, gracias, alcalde. Bueno, quería comentarle que el día viernes, si no 

recuerdo, se realizó una reunión con las ferias de emprendedores, en donde ya por fin se 

podrá dar inicio, dentro de un plazo de agosto que se le dio, en donde se van a comenzar a 

iniciar las ferias libres. Importante para nosotros como municipalidad que podamos trabajar 

en la ordenanza de feria, desconozco si tenemos que hacerlo en una comisión, para poder 

trabajarla y me imagino que va ir en aprobación de este concejo municipal. Esta feria que se 

está liderando. Entiendo que va a ser algo nuevo para nosotros porque va a estar en otro 

lugar y va a tener ciertas diferencias a las ferias que estamos acostumbrados nosotros toda 

la vida prácticamente. Así que alcalde, ver eso, cómo podemos apoyar en el sentido de 

poder desarrollar esta nueva ordenanza. para que los feriantes tengan las reglas claras y en 

el sentido de que puedan convivir y poder desarrollar sus ferias tranquilamente  

Otro punto que quería aclarar sobre el reportaje que apareció en la tele, lamentable, quería 

aclarar a toda la comunidad y a ustedes como administración que yo en ningún minuto 

contacté o quise hacer un punto periodístico de esto. Desconozco por qué la televisión llegó 

acá, la municipalidad, pero al menos de mi parte nunca hubo un llamado previo a ellos. 

Tanto como usted me sorprendí que hayan estado acá sin embargo obviamente si me 

preguntaron cosas como a todos los concejales y yo simplemente respondí, así que quería 

aclarar ese punto porque me han consultado algunos vecinos y no, de mi parte no hubo una 

previa coordinación con ellos Creo que jamás estaré a favor de que Litueche salga afuera 

por algo que no orgullece. Así que creo que en ese sentido no forma parte de mí, por último, 

alcalde, me sumo a las palabras de don Rosendo sobre el tema de la basura hace poco me 

encontré nuevamente con un vecino que insistentemente tiene este problema que es en 

Caserío Talca. Desconozco si ese letrero que está instalado ahí se instaló por parte de la 

Municipalidad o fue por parte de los vecinos en donde dice que no se puede botar basura y 

se aplicaran multas sin embargo los vecinos están votando basura ahí, y nosotros estamos 

haciendo algunos retiros, no todos, obviamente lo que hemos mencionado siempre la 

dificultad de la basura sabemos que es muy difícil y costoso. Usted si pudiera intervenir con 

la empresa que hace estos retiros y al menos en este punto realizar retiros más constantes, 

yo fui 3 días y no se retiraba la basura, si pudieras apoyar al vecino con este tema. 

Alcalde, ya, concejal, en relación con los emprendedores, el día viernes realizamos la 

reunión con ellos. Acá hay un grupo de emprendedores que nosotros tenemos registrados, 

que son más de 200. Ya, se viene todo un tema, una modificación a la ley de ferias libres, 

donde la ley le obliga a formalizarse, lo que hay una resistencia, esto debería haber partido 

ahora en mayo, primero de mayo era, se aplazó, de hecho, conseguimos que nos 

incorporaran para una reunión que va a haber el  7 de julio en Pichilemu, donde vamos a ir 

con algunos de los emprendedores, la idea es poder llevarlo, va a ir una persona o dos 

personas encargadas del municipio, porque la idea es poder ir ayudándoles en todo esto que 

tienen que hacer, porque hay varios emprendedores que hoy día están con mucho miedo a 

tener que formalizarse, porque el servicio puesto interno que los va a complicar, pero el 

tema, la verdad que lo que nos han dicho oficialmente no es tan así, y la idea es poder 
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llevarlo allá para que a ellos se les pueda explicar y también los funcionarios nuestros se 

puedan quedar con las herramientas para poder ir apoyándolos, ellos están muy 

entusiasmados con el tema de la feria. Nosotros tenemos tres organizaciones de feria 

vigente. ¿Ya? Y como les digo, acá son más de 200 emprendedores que están en la feria y 

esto tenemos que darle un orden. La reunión que tuvimos el día viernes con ellos, les 

dijimos, nosotros estamos trabajando en un reglamento que tomó la palabra, la idea, que lo 

podamos revisar, lo podamos trabajar. Ahora la feria, probablemente tal, la sigue 

administrando, organizando y llevando el municipio. Porque ellos tienen, hay tres 

organizaciones entonces había una disputa un poco en el sentido de que los que están iban a 

mandar la feria, entonces le dejamos súper claro que la idea es que puedan participar todas 

las personas que lo quieran hacer de la comuna indistintamente si están o no en alguna de 

las agrupaciones. Ahora, porque nosotros lo empezamos a motivar, una de las agrupaciones, 

a que ellos se formalizaran para el tema de poder llegar el día de mañana a postular los 

proyectos. Y esa es la finalidad. Se entendió bastante bien, nosotros estamos haciendo un 

convenio. Preparando un convenio, que también lo vamos a presentar en un momento acá al 

Consejo, para poder hacer un trabajo en conjunto y poder hacerlo en el terreno del Oviedo. 

Y tener forma permanente la feria ahí, que es un lugar atractivo. Habíamos visto primero el 

tema de acá en el hogar, ellos no estaban muy de acuerdo, pero de hecho habíamos hablado 

con los comités. 

Que por un tiempo íbamos a funcionar ahí, me habían dicho que no había problema, pero la 

gente de los emprendedores decía que como que se van a esconder al fondo de la calle de 

Cardenal Caro. Entonces la idea es poder hacerlo acá, que es mucho más visible. Ya, y van 

a tener más opciones de poder vender. Esta feria va a ser todos los días sábado, inicialmente 

y la idea es poder tener este orden en base a esta ordenanza para que ellos puedan funcionar 

la verdad que están bastante entusiasmados están bastante contentos porque se va a poder 

ordenar y tener también un espacio, un espacio para que ellos puedan funcionar de una 

forma periódica y también sacar un poco la problemática que hemos tenido por mucho rato 

acá en Cardenal Caro. 

Yo creo que, a muchos de ustedes, los mismos vecinos, a algunos les pueden haber hecho 

ver que para ellos es un problema. Perdón, acá en Santa Mónica. De hecho, hace dos 

semanas atrás, no la que pasó en la feria, sino que la anterior, hubo un problema ahí con un 

vecino que hubo discusiones y casi llegaron a los golpes, producto de lo mismo, porque 

ellos saben que no pueden sacar el acceso. Y se les cerró el acceso, no podían salir entonces 

la verdad que ahí fue un poco incómodo y creo que también eso un poco evitarlo, evitar eso 

y con esta. Con esta opción vamos a salir de ahí hacia otro lado. La invitación a esta mesa 

provincial es el lunes 7 de julio a las 11 horas en el salón de la delegación presidencial 

Cardenal Caro. Ahí vamos a ver todo lo que viene de la nueva ley de ferias libres. Eso en 

relación al tema de las ferias libres. 

 En relación al reportaje que salió el día viernes, la verdad que yo lo que varias personas me 

llamaron, me preguntaron todo el tema, yo creo que hay que dejar que las entidades que hoy 
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día tienen que regular, revisar y todo el tema, tenemos que dejar que lo hagan. Dejar que 

hagan, yo estoy totalmente dispuesto a toda colaboración y esto es un proceso que está 

todavía con Contraloría. Se tiene que hacer. Esto viene con un tema de seis denuncias, el 

tema se quedó en una, que no está en la complejidad más alta y hoy día están derivados 

inicialmente a Compin. Hoy día ellos tienen que hacer la investigación y por mi parte estoy 

totalmente dispuesto a colaborar, a dar la información que sea necesaria y ellos tiene que 

tomar alguna decisión, la tendrán que tomar y esto es una acusación que se hizo en el 

periodo de campaña y se hizo en relación a mi persona como funcionario como Dirección 

de Control y pero hoy día estoy en un cargo de Alcalde, tengo que enfocarme en este cargo 

y es lo que estoy haciendo con todas las ganas. Así que, en eso, por lo menos por mi parte, 

tengo toda la tranquilidad y con mi cabeza en alto todo el tema para poder seguir avanzando 

y que sigamos haciendo el trabajo que hemos estado haciendo como este cuerpo colegiado y 

que hemos ido avanzando. Yo creo que ha sido un trabajo súper colaborativo y es por donde 

tenemos que seguir. Así que las entidades que tienen que hacer su trabajo, que lo hagan. Y 

nosotros hoy día tenemos que solamente esperar. 

 Y en relación a la basura de Caserío Talca, ese letrero, si en un momento lo colocó el 

municipio. Nosotros hoy día fuimos a ver un lugar ahí mismo. Porque la idea, habíamos 

pensado con SECPLAC, hacer este proyecto que tenemos aprobado, hacerlo afuera. Pero 

empezamos a sondear, a sondear, a sondear. Una, vialidad, pueden pasar dos años que no 

autoricen. Tiene que mandar su equipo técnico a terreno a ver que cumpla la normativa, que 

no sea un foco de riesgo de algún accidente, que alguien pueda salir muy mal. Pero si 

colocamos eso ahí, va a ser como lo que pasaba acá en las playas ecológicas. Van a ver ahí 

y van a empezar a tirar, a tirar y a tirar. No van a respetar nada. Entonces, como toda esa 

basura que sale ahí es de las parcelaciones, de la parcelación que está ahí en Talca. La idea 

es poder ubicar un lugar adentro. Y hoy día se está abriendo un camino al costado del 

aserradero, que lo abrieron ya de forma legal, que sale a la carretera. Interior entonces quizá 

el tema va a ser hacer eso y en algunos de estos de estos vecinos que están acá que nos 

pueda autorizar o ser para hacer ahí el este tema con los contenedores y el camión entre por 

acá el punto de reciclaje basura y salga y ya porque ese punto yo entiendo que entiendo la 

incomodidad que principalmente es para Leonel. De hecho un día tuvimos que ir en la 

mañana porque le tiraron la basura afuera de su casa. Del acceso a su casa. Y nos fueron dos 

o tres basuras. Porque fue el camión y tuvo que tomar varias bolsas. Y ahí también hay un 

grado de, no sé, de mala intención, porque al final ellos, muchos saben el horario, los días 

que tienen que dejar la basura.  

De hecho, en un momento se causó una infracción. Se causó una infracción a algunos 

vecinos de ahí mismo que sacaron la basura en otro día. Entonces es un punto sensible. Y 

hoy día lo que nosotros vamos a obtener como otra herramienta para regular esto va a ser el 

tema de las cámaras. Esa intersección ahí con la entrada norte a Caserío Talca. La idea 

también es ahí poder tener cámara. poder tener las cámaras y poder tener el registro de 

patente cuando alguien esté botando basura. Ese registro nosotros podemos verlo y traerlo 

directamente al juzgado de policía local y cursar las infracciones correspondientes.  
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Concejal Cuevas, bueno, feliz de la noticia que nos dice de poder hacer el punto más 

adentro. Sin embargo, momentáneamente, y como para darle una solución momentánea, 

como se dice, poder que el camión cada vez que pase por ahí, quizá usted le pueda solicitar 

alguna instrucción en el sentido de que pueda retirar cuando vea una acumulación de 

basura, obviamente, desbordada o des moderada, muy grande. Independiente que no sea ese 

día el recorrido, eso yo creo que ya ayudaríamos un poco más al vecino hasta la espera de 

esto que está diciendo que se va a realizar. 

Concejal Matus, gracias, alcalde. Bueno, uno de los puntos sigue siendo la basura, de un 

basural que se está generando en el pasaje Gabriela Mistral, específicamente en la calle de 

Don Carlos Maldonado. Y ya no están votando ramas, están votando colchones, cocina, 

escombros. Así que sí se puede ver ese tema, alcalde, y hace ya varias semanas que no se 

retira esa basura. Lo otro es que me siguen preguntando los vecinos, que lo dije en un 

consejo anterior, sobre si se pudo ver el tema de los basurales que se generaron de la villa, 

junto con el progreso atrás, y la nueva Amanecer si es que se fiscalizó ese tema. Bueno, la 

tapa del alcantarillado de la calle La Concepción y del agua lluvia, que los vecinos han 

tenido nuevamente accidentes en esa vereda. El otro tema es la seguridad de la Escuela 

Cardenal Raúl Silva Enrique en las mañanas que es como intermitente por lo que me 

indican los apoderados. Igual he pasado en algunos momentos en las mañanas y no están. 

Que a veces falta para las 8:15 para que ingresen al colegio y seguridad ya no se encuentra 

en el lugar y ver la posibilidad si se puede pasar la máquina o solucionar el tema del pasaje 

Sofía Cornejo, en Manquehua. Porque se generan grandes problemas ahí por el tema de las 

lluvias, alcalde. Eso sería el tal de los puntos varios. 

Alcalde, el tema de estos puntos de basura que se están dando acá en la zona urbana y de 

ramas y todo lo que están sacando, la verdad es que se está sacando sin aviso. Sin aviso y la 

verdad que la opción que hoy día vamos a tener que tomar es sancionar nomas, porque al 

final nosotros quisimos seguir con la misma modalidad, el vecino avisa. Y avisa 

directamente a la dirección de obra. La sacada de Rama es martes y jueves. El vecino avisa 

el día lunes. Si se le da la confirmación de que efectivamente está en el listado para sacar, lo 

saca y el otro día se retira. Pero resulta que hoy día hemos ido retirando en muchas partes 

que nunca han avisado. Y hoy día, ¿qué es lo que se está haciendo? 

La gente de la dirección de obra tiene que estar saliendo a ver dónde han sacado. Y de ahí 

ya, hagamos el recorrido. Y no están registrados en ninguna parte que hayan avisado a la 

dirección de obra. Entonces, ese el gran tema que se sigue dando. Ahora también hay otras 

personas que sacan de todo. Desde colchones, televisores y otros objetos. Entonces ahí ya 

es un tema más descontrolado, que también hay una iniciativa de un vecino acá que también 

quiere poder hacer esto, pero tenemos que hacerlo de forma programada. Pero vecinos que 

llegan en la noche, última hora, y tiran para afuera nomas. El problema ya deja de ser de 

ellos y pasa a ser, en este caso, del municipio. En Talca eso es lo que pasa. En Talca que, de 

hecho, la semana pasada el camión se completó y quedó afuera. El conductor fue a Teno a 

votar. Y volvió a sacar, y claro, no lo sacó en el horario que se saca comúnmente, porque se 
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completó antes, pero después que fue a Teno volvió, lo sacó. Entonces, y eso es lo que pasa, 

que al final la gente necesitamos la colaboración de los vecinos, que también respetemos los 

horarios para poder tener este orden, y hay otros que no lo respetan. 

Ya lo de seguridad para el colegio lo vamos a ver. Porque hay un compromiso ahí con 

Carabinero de que íbamos a estar haciendo este trabajo en conjunto. De hecho, todos los 

días en la mañana se iba a hacer el OS14, como a ellos les complica el tema del vehículo, 

nosotros partir en ese horario.  De hecho, la gente de seguridad en este tiempo de colegio 

del municipio, sí o sí hay personas que entran a las 7:45. Que están llegando y 

específicamente los de Seguridad es para eso. Que después nosotros en el verano lo 

cambiamos porque no, no se nos justificaba tenerlos tan temprano e hicimos la 

modificación del horario. Y lo del pasaje ya lo vamos a ver para que coordinarlo con la 

máquina 

Concejal Silva, gracias, Presidente. Bueno, varios de los varios ya han sido tocados, pero 

tengo su intervención en cada uno de ellos. Basura en sectores rurales. Recibí ayer el 

llamado de gente del sector del picaflor interior de que ya iban varios días sin retiro de 

basura y me mandaron imágenes y todo. Y la respuesta, porque llamaron, ellos también 

tienen contacto en el municipio y todo, llamaron y la respuesta fue que un camión que hacía 

el recorrido urbano había tenido un problema por ahí. Entonces están no sé si molesto, pero 

sí se sienten discriminados porque por favorecer al sector urbano la basura se acumula y se 

acumula en los sectores rurales. Y lo otro que me planteaban, que era importante, que, por 

ejemplo, lo pongo como mi caso también, que si no paso la basura el día que correspondía, 

voy y la entro para no, o la entran los vecinos para que no, o los perros, pero al otro día 

pasan siete y media, ocho de la mañana, entonces tampoco tienen tiempo de volver a 

sacarla. Sería prudente que la empresa pudiera. No sé, por través de las redes sociales o 

algo, poner, ya que no realizamos el retiro en tal sector, se hará mañana de manera 

temprana, así los vecinos se programan para poder volver a sacarla, porque al dejarla 

afuera. Los perros dejan la basura toda botada y al final no es peor.  

Ya, y dependencia del quincho y baños del estadio municipal, alcalde, bueno, ayer lo hizo 

patente la señora Cecilia Jara. Y yo que siempre voy al entrenamiento de mis hijos y todo, 

los baños del quincho específicamente del estadio, el agua corre día y noche, intenté yo 

cerrar la llave de los baños y está trancada está mal así que para que podamos ver ahí la 

forma de poder solucionar ese problema y además que el muchacho que está a cargo del 

estadio también se preocupe de ver si quedó una cadena corriendo, ver de qué forma poder 

cortarla y todo. Porque de partida no estamos ayudando a la naturaleza, estamos también 

generando gastos innecesarios al municipio. 

 El tema de luminarias, que ya fue planteado, la respuesta usted la dio, que con estos dineros 

se va a hacer la compra de los brazos y luminarias correspondientes para cuando llegue el 

camión alza hombre poder instalar de manera inmediata. Y me sumo ahí a lo que plantea el 
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concejal Galleguillo, que sin olvidar el compromiso que había con el sector de Quelentaro, 

el sector de Cartagena y otros. 

Tengo también en mis puntos varios, alcalde, que lo traté hace unos consejos atrás. La 

solicitud de vecinos de diferentes organizaciones del sector La Villa para poder utilizar o 

que el municipio le facilite algunas dependencias de la ex escuela del sector La Villa. Me 

comentaban que habían mandado una carta dirigida al Consejo ellos ahora. Lo hago patente 

porque me han llamado para consultarme al respecto y que le podamos dar una solución a 

ello. Porque yo les comenté que, si bien había sido entregado un terreno, de la familia 

Contreras para la capilla. Me dijeron, sí, pero es que es totalmente independiente porque la 

capilla pertenece al Obispado, me dijo, y nosotros necesitamos un lugar donde poder 

nosotros reunirnos y poder funcionar. Yo les comenté lo que habíamos hablado hace unos 

días atrás del tema del futuro proyecto de una posta de salud rural ahí, pero me dijeron, 

mientras tanto, igual nosotros, de aquí a que se materialice el tema de la posta, hay tiempo 

para rato, me decían. Y qué mejor que a lo mejor en ese mismo proyecto nos pudieran 

considerar con un salón de una sala de sesiones, un salón multiuso al fondo para poder, 

junto con ellos, ellos seguir reuniéndose ahí y trabajando. Porque me comentaban que 

donde se reúnen pertenece al fundo Las Damas, de propiedad de la familia Errazuriz, y ellos 

están ahí por la voluntad de quienes administran, porque en cualquier momento les pueden 

decir que no. No se facilitan más las dependencias y ahí quedan en el aire.  

También lo tocó usted, el tema del cambio de la calle. Me perdí en parte porque estábamos 

conversando otro tema con Sarita. Yo lo tenía anotado, lo solicité de parte de vecinos de la 

calle Santa Mónica por el tema de las ferias, porque se acercaron dos o tres vecinos y me 

decían estamos condenados hace 50 años nosotros con el tema de la de la feria, me decían, 

y si van a aumentar las ferias, peor aún. Entonces me decían las personas, nosotros tenemos 

que sacar a las 5 de la mañana los vehículos fuera de la calle para poder, si tenemos que 

salir, además nos tapan los accesos, cosa que usted planteó recién. Y, por último, hacer la 

invitación a la comunidad de Litueche, a la comuna de Litueche. A lo que va a ocurrir este 

día viernes, que es la celebración del Día del Cuequero donde dejar en claro que aparte de la 

muestra de parejas campeonas también está considerado la Academia de Girasoles y 

también está considerado la celebración de parte de cuequeros de Litueche, que lleven su 

pañuelo y puedan celebrar el Día del Cuequero bailando cueca, que eso es lo principal. Así 

es que queda la invitación extendida para toda la comunidad de Litueche. Para este día 

viernes desde las 17 horas, en independencias, del gimnasio municipal alcalde. 

Alcalde, ya, lo que pasa con el tema de la basura en algunos sectores, bueno, obedece que 

se ha ido la basura aumentando día a día y hay momentos que no se alcanza a sacar todo. Y 

ahí lo que tenemos que hacer, y que bueno que esté Romina acá para que hagamos la 

coordinación, de la forma de informar. Porque los vecinos pasan el tema claro, para que no 

quede el desparramo, que lleguen los perros y rompan las bolsas, guardan y a lo mejor el 

camión al otro día pasó, pero pasó a las siete y media y nadie sabe que pasaba a las siete y 

media o pasó más tarde y pasó ya 6 de la tarde y dijeron ya no la vas a pasar, la guardaron. 
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Concejal Silva, o como no correspondía el día, ellos lo guardaron a lo mejor para sacarla 

cuando corresponde la otra pasada de camión, pero pasó antes y igual se quedaron con la 

basura. Es que eso es lo que me planteaban ellos, el hecho de poder tener comunicación y 

saber. Por ejemplo, si no pudimos retirar hoy día, ya vamos a pasar mañana, durante el 

transcurso de la mañana, por así decirlo. 

Alcalde, tenemos que mejorar esa coordinación ya lo que es la dependencia del quincho y 

baño lo vimos ayer con obras se va a mandar la persona que tiene que ver para hacer esas 

mejoras y también consideramos los baños del salón Y que estamos pensando también, que 

en su momento les vamos a comentar, quizás los baños del salón entregarlo a alguna 

organización. Si quedan en buenas condiciones, que estén funcionando, porque en 

momentos que la verdad que todo el tema del alcantarillado aquí de repente colapsa, cuando 

es mucho el uso de acá, colapsa acá atrás, casi a la entrada de lo que hoy día se está 

utilizando como comedor. ¿Ya? colapsa y revienta y entonces se está viendo eso, pero se va 

a ver esas dos cosas. 

Concejal Silva, y los baños de la multicancha que se encuentra a un costado del Banco 

Estado y del Registro Civil. ¿En qué condiciones se encuentran? Hago la consulta porque 

ahí tenemos varios servicios públicos como el banco, como el registro civil. Y quizás lo que 

usted plantea ahora no es una mala idea en el sentido de poder también mejorarlos o 

limpiarlos, porque realmente no sé en qué condiciones se encuentran, y poder entregarse a 

alguna organización comunitaria que también los pueda administrar por así decirlo porque 

es sumamente necesario en ese sector también contar con baños públicos porque hay varios 

servicios.  

Alcalde, sí, el tema lo vimos con seguridad eso, concejal. Está la misma idea, inicialmente, 

mientras no se haga el otro proyecto, poder hacerlo, pero hoy día, a pesar que se habían 

dejado en buenas condiciones esos baños, los reventaron todos. Entonces hoy día ahí 

tenemos que hacer otro tipo de intervención y también poder obviamente que la persona, y 

la idea es la misma mecánica, que los pueda tomar alguna organización. Pero hoy día 

obviamente las organizaciones no van a estar 24-7 con los baños. Entonces también 

tenemos que limitar para poder dar seguridad porque al final se van a volver a reparar esos 

baños que van a ser de utilidad porque está el registro civil, está el banco, está el DAEM, 

está salud. Sería de gran utilidad, pero ahí tenemos que hacer una inversión mayor porque 

ahí fue un tema que sacaron de raíz las tasas y todo el tema, pero también está esa idea para 

poder repararlo. 

El espacio, el sector de la villa, yo me he reunido con dos o tres organizaciones de allá de la 

villa y les dimos la explicación de lo que íbamos a hacer. De hecho, a SECPLAC está 

dibujando, empezando a hacer el levantamiento para ver si en el espacio, cómo poder 

ubicarlo para poder también dejar un centro comunitario. ¿Ya? porque la idea es cómo se va 

a pensar en estar proyectando poder hacer una posta ahí en ese sector de la villa que 

tenemos ahí en ese terreno. Y también proyectar el tema del espacio comunitario. Entonces 
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Freddy está haciendo el levantamiento y para poder proyectarlo y dibujarlo y ver si 

efectivamente nos da. Hoy día hay un tema de estacionamiento que tiene que saber tener, el 

acceso universal. Entonces todo eso lo tiene que ver para ver si lo podemos hacer todo ahí.  

Y bueno, en la feria del, como hoy día ya tenemos tanta demanda de tener el tema de la 

feria, pues más días. La idea fue poder pensarle en otro lado producto también de lo que los 

vecinos hoy día se quejan y ya la verdad que imagínate si fuese todos los dos sábados eso 

en cualquier momento va a terminar con una riña con algo ahí. Y obviamente remarcar la 

invitación para el día viernes. La celebración del día del Cuequero todos invitados para que 

puedan ir a disfrutar de lo que es nuestro baile nacional. 

Concejala Daza, gracias, presidente. Bueno, mis puntos varios, la mayoría van a ir 

dirigidos a DIDECO, así que quiero empezar en primer lugar con el tema del taller de 

cueca. No sé si el día de ayer era el día de la inscripción o se le dio el vamos definitivo, 

porque si era el vamos definitivo hubiese sido importante y hubiésemos participado todos 

del inicio de este taller de cueca. 

Lo otro también que quiero referirme es que cuando se realizan las publicaciones también 

vaya más información que hace mucha falta y la gente pregunta, como por ejemplo, dónde 

van a ser las inscripciones, si hay algún número de teléfono, si tiene que ser presencial, si 

tiene que ser por escrito, ese tipo, porque también preguntan mucho. Esa información falta 

también en las publicaciones cuando se hacen llamados. 

 Y mi segundo punto tiene relación en insistir en trabajar en el reglamento de sala, que 

queda establecido el día de hoy, quién va a ser la situación, quién va a liderar el trabajo del 

reglamento de sala, porque realmente tenemos que ver el tema de los tiempos de 

intervención, cuándo se interviene, cuántos minutos tenemos, el tema de los plazos también, 

en lo que nos referíamos en el consejo de ayer para el consejo extraordinario. Entonces, 

para que se clarifiquen todas esas dudas que hay en relación a estos temas y que de repente 

perjudican el buen funcionamiento del consejo.  

Mi tercer punto también, alcalde, es que idealmente poner en su agenda cómo abordar 

trabajar ya con el tema de las mujeres de nuestra comuna. Prodemo constantemente está 

realizando capacitaciones y apoyo, apoyando en todos estos temas, sobre todo en el 

empoderamiento y autonomía de las mujeres, especialmente aquellas en situación más 

vulnerable hay bastantes beneficios entonces no sé si esto ya se está viendo en el 

departamento de DIDECO o definitivamente se va a trabajar en poder instalar alguna 

oficina que tenga relación con igualdad de género y equidad de género, oficina de la mujer, 

que sea lo más inclusiva posible. 

También me gustaría preguntar cómo va el tema de los módulos que están a los pies de la 

plaza. ¿Se está trabajando en eso? ¿Cuándo ya va a ser la entrega? ¿Cómo va a ser la 
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postulación para que las personas que vayan destinadas al uso de estos stands se vayan 

preparando, a ver si cumplen los requisitos?  Y todo el tema relacionado al que ya empiezan 

a funcionar estos módulos.  

Y, por último, alcalde, a nombre de la agrupación Te Abrazo, envían todo su 

agradecimiento a esta administración por haberlo considerado en el programa de las 

vacaciones de invierno. Así que, de parte de ellos, muchas gracias. Lo pasaron muy bien.  

Alcalde, gracias. Y aparte concejala el taller de la cueca ayer no fue el día oficial de inicio 

del taller propiamente tal, fue el dar la difusión ya presencial con los monitores que estaban 

ahí, hacer las inscripciones y vamos a tomar la indicación que usted nos da, la observación 

de hacer más completo esta misma folletería, todo esto que hoy día se difunde por las redes 

sociales para que la comunidad no se confunda.  

Y al segundo punto, el reglamento de sala, Laura, ¿podemos verlo con usted el tema del 

reglamento de sala? Para que hagamos la propuesta y ahí lo podemos trabajar. Hacer las 

observaciones correspondientes. ¿Ya? Este es la modificación del reglamento para cuando 

lo podremos para que dejemos una fecha. 

Secretaria, cuarta semana de julio la comisión y lo presentamos el primer concejo de 

agosto. 

Concejala Daza, perdón, alcalde, también tenía el tema, ya que estamos hablando de las 

comisiones, me pasó ese punto, que nos pongamos al día en el tema de las actas de 

comisiones que hemos trabajado, porque se supone que después de cada comisión nosotros 

tenemos que hacer un informe al consejo siguiente, pero tenemos varias comisiones ya 

trabajadas y que no hemos tenido el informe para la presentación del informe.  

Alcalde, y al punto 3, concejala. El tema de Prodemo. Tenemos que trabajar ahí para con 

Iván para ver el tema de cómo lo vamos a abordar y también para poder tenerlo considerado 

dentro de lo que es el presupuesto. Hacer contacto con Prodemo para ver como lo podemos 

hacer y si podemos contar con el programa propiamente tal o lo vemos nosotros dentro de 

las posibilidades nuestras. Ya los stands de la plaza. Tenemos que subir las bases para la 

postulación. Ahí tenemos una sola duda. Que se ha estado buscando porque se habla que 

hay un stand que esta entregado por, mucho año ¿Ya?, y no hemos encontrado quién es y 

tampoco se nos ha acercado a nadie a decir, oye, yo tengo esto que me han entregado, no sé, 

en el ochenta y tanto o en el noventa y tanto y lo tengo prácticamente por siempre. 

Sabemos que hubo en el consejo que Rosendo con Sarita se deben acordar. que la 

administración había presentado una opción, pero usted la rechazó porque dijo, oye, 

esperemos que se recepcione, y de ahí, y estamos en eso, estamos en la espera de poder 

saber si es que hay una persona, porque al final vamos a hacer la publicación, va a postular 
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la gente, y después va a llegar uno y va a decir, no, pero ¿por qué entregaron uno que es 

mío? Claro. Y esa documentación no está. De hecho, yo llamé hasta las personas que hoy 

día no están en el municipio, para preguntarle si manejaban ellos algo de esta información. 

Es que, por ejemplo, es que lo que pasa es un espacio de uso público y por ejemplo está el 

kiosco de acá que está entregado el otro kiosco ese espacio también está entregado este 

espacio acá también está entregado entonces puede que exista ese otro espacio también que 

se haya entregado de esa forma. Ahora, eso es lo que queremos, porque después como una 

persona que la tengamos ya asignada, ¿cómo la sacamos? Así que teniendo esa información 

vamos a subir las bases y obviamente se las vamos a presentar para que ustedes también 

sepan y le demos difusión.  

Y el último punto que tocó la concejala. La agrupación, el grupo Te Abrazo. Se les dio la 

opción también de hoy día poder incluirlo en una actividad especial para ellos. que se 

realizó el día de ayer. Y como nos decía la concejala, resultó muy positiva y son personas 

que hoy día, niños, que también necesitan de nuestra atención y de nuestro apoyo. Así que 

eso, qué bueno que la actividad haya salido todo bien.  

 

El Sr. Alcalde en nombre de Dios cierra la sesión. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


